

2016年11月4日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 丙申年十月初五 国内统一刊号 CN41—0049 总第7618期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏南风2到3级,气温12℃~22℃。

市气象台



标题新闻

- 我国启动新一代超级计算机项目 目标十倍于当今最快水平
- 江西公布贫困村退出16项指标 杜绝虚假脱贫
- 铁路商品汽车运量今年突破200万台
- 我国今年北方凌汛较常年偏早偏重
- 湖北今冬明春斥资400亿元加强灾后农田水利建设
- 江苏投资9.55亿元给电网装“智能导航”

(均据新华社)

转楼:革命老区打造魅力文明新形象

本报讯(记者刘俊涛通讯员王锦贞杨渤海)“通过定期‘四星级党员’评选,党员们有了责任感、荣誉感和归属感,时时刻刻以党员的标准要求自己,处处把党员的先锋模范作用放在前边……”11月3日,太康县转楼乡朱庄村党支部书记胡书帅告诉记者,全乡自从提出打造质朴、清秀、魅力乡镇开始,有计划地制订一系列实施方案,一步步在工作中得以落实。村里刚进行完第三季度“四星级党员评选”就是转楼乡组建清正廉明党员干部队伍的其中一项。

转楼乡位于睢、杞、太三县交界处,是抗日战争和解放战争中的老革命根据地,民风纯朴,人杰地灵。1938年6月中旬,日寇侵占太康县后,国民党军队不战而溃,地方官员闻风而逃,吴之圃、唐克威、段君毅、彭雪枫等领导人民军队顽强

抗日,在这里发生了著名的门楼张战斗。今天的门楼张虽说早已不见战争遗留的痕迹,但村民们回忆起那些为新中国的成立献出了宝贵生命,为中华民族争取独立抛头颅、洒热血、可歌可泣的英雄们,依然热血沸腾。

厚重的历史铸就了厚重的转楼,厚重的转楼孕育了质朴的群众。

不久前,王争气的名字在全国叫响。他在河南省肿瘤医院接受造血干细胞采集,给患者带去生命希望,成为周口市第9位造血干细胞捐献者,全国第5328位造血干细胞捐献者。这个叫王争气的年轻农民,就来自太康县转楼乡王庙村。除此之外,还有30年不离不弃,用柔弱身躯照顾不能走路的丈夫和老迈的婆婆,将年幼的儿子拉扯成人的李屯村李玉玲;不辞劳苦照顾90多岁卧病在床婆婆、智障弟弟的台寨村秦秀

兰……

质朴的群众用真心和勤劳诠释着人间大爱,更用真诚换来了社会的安定团结。近日,该乡因连续6年实现赴县以上零上访,受到市领导嘉奖。鉴于此,转楼又在全乡党员干部中提出要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,爱转楼、爱工作、爱同事“三敬三爱”理念,把打造清秀转楼又提升到一个新高度。

转楼,这个偏远的革命老区,如今正焕发着勃勃生机。以“固定党务日”和“逢九村务日”两述一评“两学一做”“双承诺双践诺双评议”“四议两公开”工作法为抓手,基层民主科学决策制度得到有效落实;以袁庄为中心的2万亩小麦良种繁育基地建设,以台寨、张屯、商岗为中心的农业示范园区建设正在实施;牧原养殖公司投资8200万元、年出栏10万头育肥猪

和5000头能繁母猪项目已初具规模;周口斯达锅炉有限公司二期工程、河南惠通天下集团太康基地二期工程、门楼酩馏酒厂、李保真海全藤椅编织厂、王名扬豆制品加工厂、台寨勇创食品厂日益壮大……

“为全面推进精准扶贫工作,我们又探索出‘四结合四破解’工作法,发力水电路三大民生实事,达到了贫困户得实惠、贫困面貌大改观、县乡干部受锻炼、作风建设贏得美的实际效果。”转楼乡党委书记杨传俊信心十足,他说,“我们有信心、有能力使经济指标增长速度高于全县增长速度,并跨入‘四制’工作考核第一方阵。”

如今,转楼乡党员干部与全乡群众正同心、同战、同苦、同德,干部群众一条心,心往一处想,劲往一处使,为打造质朴、清秀、魅力乡镇奋进。

全市产业集聚区观摩点评会议暨服务业

本报讯(记者李莉张艳丽宋馨)在经过一天半的现场观摩后,11月3日下午,全市产业集聚区暨服务业“两区”建设观摩点评会议在周召开。

会议要求,一要推进平台建设。按照省第十次党代会上提出的要完善提升科学发展载体,推动产业集聚区提质转型发展,以集群、创新、智慧、绿色为方向,做大做强主导产业,加快由规模扩张向质量并重转变,提高吸引力、竞争力、带动力;要推动商务中心区和特色商业区提速增效发展,加快产业集聚、特色培育和功能提升,形成服务区域产业发展和民生消费的综合平台。二要突出主导产业。各县市区要按照产业定位,走产业集群发展之路。要发挥比较优势,坚持扬长避短,避免同质化,注重差异性,促进集群发展,壮大主导产业。要进一步丰富业态,科学规划,形成优势互补,避免出现同质无序竞争现象。三要做优做强龙头企业。要坚持市场引导、政府推动,重点培养关联度大、主业突出、创新能力、带动性强的龙头企业,促进骨干企业做强做大。我市每年确定的30家重点企业、30家高新技术企业,是我市提质、增效、创新的品牌。各县市区要对照双“30”,大力实施品牌战略,培育一批知名自主品牌,打造企业核心竞争力,推动生产要素向品牌企业和优势企业集聚。四要加快转型升级。要注意充分利用和整合社会的创新资源,建立技术联盟来促进产业的联盟;注重业态创新,落实“互联网+”行动实施方案,推进业态模式创新引领行动计划,建设一批产业集聚区龙头企业智能化改造项目,培育一批智能工厂和数字化车间。要更加注重发展生产型服务业,加快研发设计、第三方物流、融资租赁、信息技术服务、节能环保服务、检验检测、电子商务、售后服务和品牌建设等9大领域生产性服务业发展,不断提高生产型服务业在产业集聚区中的比重。五要强化分类管理。要按照《周口市人民政府办公室关于对入驻产业集聚区所有工业企业进行绩效综合评价的通知》标准,对全市产业集聚区所有企业进行工业绩效综合评价,把企业分成ABCD四类进行管理,启动淘汰退出机制,为新项目落地建设腾出空间。六要严格考核评价。省产业集聚区考核评价办法及省定产业集聚区考核晋级标准、产业集聚区年度考核评价指标体系、服务业“两区”年度考核评价指标体系,既是考核依据,也是旗帜引导,各县市区要围绕争先、进位、创优,强化措施,奋力冲刺,努力推动我市产业集聚区、服务业“两区”发展再上新台阶。

会议就2016年中央投资项目推进工作提出要求,各县市区要高度重视,强化责任落实,强化协调服务,强化督导问效,加快推进我市2016年中央预算内投资项目建设工作,充分发挥中央投资的引导带动作用,为周口全面建成小康社会提供更大支撑、作出更大贡献。

市委常委、常务副市长刘保仓出席会议并讲话。副市长王田业,市政协副主席、发改委主任程新华和市政府秘书长张继林分别代表各观摩组就观摩情况作了点评。市发改委通报了全市产业集聚区、服务业“两区”和城乡一体化示范区建设情况。沈丘、郸城、太康3个县分别作了典型发言。

深入学习贯彻党的十八届六中全会精神

市委宣传部

本报讯(记者王艳)11月2日下午,市委宣传部召开机关全体党员干部会议,传达学习贯彻党的十八届六中全会精神。

会议认为,党的十八届六中全会是在我国进入全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议,学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神,对于形成推动全面从严治党党的共识,把大家的思想和行动统一到全会精神上来,具有十分重要的意义。

会议对学习宣传全会精神提出明确要求。一要切实抓好机关党员干部的学习。结合“两学一做”学习教育,列出学习专题,组织学习研讨,做到先学一步、学深一步,认真领会精神实质,准确把握核心要义。二要加强宣传,营造氛围。组织市级新闻媒体大力宣传全会精神,在全市形成学习、宣传、贯彻全会精神的浓厚氛围,为我市各项事业发展提供思想保证、舆论支持和精神动力。三要把全会精神落实到具体工作中。结合工作实际,履行工作责任,全力以赴抓好理论武装、意识形态等宣传工作任务,切实把学习贯彻全会精神的成果体现在推动工作上。

为周口崛起提供西华样板

——访西华县委书记林鸿嘉

本报记者张猛

市四次党代会的成功召开再次为周口崛起注入新的强劲动力,也让全市党员干部信心倍增。近日,西华县委书记林鸿嘉接受记者采访时表示,市四次党代会是一次承前启后、继往开来,务实创新、凝聚共识,发扬民主、团结奋进的大会,必将对推动周口跨越发展、加快崛起产生重要而深远的影响。西华县把学习贯彻大会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,坚持知行合一,着眼常态长效,切实把完成好市四次党代会确定的目标任务转化为自觉行动,用实干、实效、实绩体现担当作为。

廓清思路,坚定信心,持续探索创新

2015年以来,面对基础差、底子薄的基本县情,西华坚持创新发展理念,致力于打破自我封闭发展状态,主动把西华放到全国大背景、全省大格局中寻突破、找出路,围绕周口崛起方略,立足基本县情,不走寻常路、打造新优势,对全县经济社会发展作了一系列重要决策部署。县委书记林鸿嘉创新提出了以建设“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”为目标,实施“经济开发区、临空经济实验区、特色商业区、盘古女娲创世文化园区”四大统筹发展的基本思路。在城镇化发展路径、统筹三农发展、干部队伍建设、选人用人机制等方面,都形成了一套科学合理、行之有效的创新理念。比如,把“美丽乡村”建设作为农村工作的总抓手,提出了“农村庭院、街道店铺以外的空间都是公共资源,任何人不得占用”“不能用干部的引导帮扶替代群众打

造美好家园的义务”“农村环境治理要三分管理三分建设,不能以单纯强调建设而取代管理”三个方面的工作标准遵循和“农村居民的文明素质与城市居民是一样的”独到观点,明确提出“领导干部就是解决问题的,就是作难的、就是担责任的”定位,大力倡导“抓具体、具体抓和一竿子插到底”的工作作风等一系列创新的理念、明晰的思路、超前的规划、严格的考核,获得广大干部的一致认同和支持,统一了思想,凝聚了力量,迸发了创业热情,激活了干事动力,为实现全县经济更快速度、更好质量的发展指明了方面、奠定了基础。

统筹发展,创新实践,厚植西华优势

结合西华发展实际,就如何贯彻落实市四次党代会精神,林鸿嘉从以下几个点进行了阐述:

以“美丽乡村”工作为主抓手,推进现代农业发展,着力打造生态西华。一是切实加强农业基础设施建设。筑牢“藏粮于地”基础,积蓄“藏粮于技”潜力,不断提高农业综合生产能力。二是加快推进现代农业发展。按照一乡一业、一村一品,集约化种植、规模化发展的思路,积极引导群众调整种植结构,推进特色农业发展。三是持续推进“美丽乡村”建设。以经济技术创新为主抓手,推进新型工业化进程,着力打造创业西华。

一是夯实发展载体。全面完成经济开发区60平方公里总体规划、控制规划编制工作。按照现代化新型城市定位和产城融合要求,加快完善经济开发区基础设施,强化项目组装,全面提升经济开发区承载力。加快临空经济实验区组装步伐。完成周口西华通用机场的建设及运营,力争“十三五”末升级为支线机场;加强与省航投的战略合作,着力培育航空产业集群,实现打造中国北方最大的飞机维修基地、飞行员培训基地与中国民航飞行学院南北呼应等八大目标,进而带动制造、材料等关联行业,实现超百亿元的航空产业集群。积极运作义乌小商品城、建材家具城、汽车贸易城等建设项目,全面完成特色商业区建设。二是强化项目支撑。立足西华电子制造、服装鞋业、食品加工等优势产业,深化“三城联创”活动,落实城市管理主体责任,探索网络化管理新模式,强力整治城区交通、市场秩序,持续推进环卫、绿化、垃圾处理市场化改革,大力“治堵”“治脏”“治乱”,着力塑造文明有序、整洁卫生的生活环境,确保今年完成省级文明县城创建任务。四是构建便捷高效的交通网络。依托沙颍河、贾鲁河通航工程,开启河道运输;依托周口西华通用机场建设,做强航空物流;依托郑合高铁,融入中原“米”字形快速铁路网络,努力打造功能完备、环境优美、生活舒适、出行方便的宜居环境。

以经济技术创新为主抓手,推进新型工业化进程,着力打造创业西华。深化提升“美丽乡村”工作三个理念遵循,巩固“美丽乡村”建设成果,努力在提升工作档次和水平、健全长效管理机制、发挥群众主体作用上下工夫,真正让农村成为农民安居乐业的美丽家园。四是强化生态建设和环境保护。以大气污染防治为契机,牢固树立大环保理念,构筑纵到底横到边的全方位环保监管网。



让政策成为科技成果落地的“接生婆”

罗争光 杨维汉

从全国人大常委会日前审议的促进科技成果转化法执法检查报告看,这项新修订的法律施行一年多来,为科技转化成现实生产力提供了良好法律保障,但要实现科技成果“瓜熟蒂落”,依然要深入抓落实、动真格、见实效。

众所周知,科技成果从实验室到生产线再到形成生产力,流程很长,其中每一个环节,都有可能让它在转化应用的过程中“流产”。良好的制度保障,就是要当好科技成果的“接生婆”,让成果顺利落地。

执法检查报告中透露出可喜的信息,自去年8月这部法律修订以来,高等学校、科研机构和科技人员转化科技成果的积极性显著提高,科技成果转化数量大幅增长。例如,仅2015年,高校、科研机构就输出技术合同9.8万项,成交额达到874.7亿元。

然而报告也明确指出,新修订的法律在贯彻实施中,仍然面临诸多现实问题:政策保障没有很好落实、资金投入没有完全到位、转化能力没有达到要求、人才激励没有充分生效。

问题出在哪里,加强和改进工作的

今日谈